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LATIN

El alumno debera contestar a una de las dos alternativas propuestas

ALTERNATIVAI

(Catiling, al ver reunidos a sus compafieros de conjuracion, se dispone a arengarlos con un discurso).

Catilina ubi eos, quos paulo ante memoravi, convenisse videt, in abditam partem aedium secedit atque ibi
omnibus arbitris amotis orationem huiusce (1) modi habuit:

(1) huiusce = huius

1. Traduccién del texto.

2.- CUESTIONES:

2.1.- Morfologia: Analice morfoldgicamente: “eos’, “aedium” y “convenisse”.

2.2.- Sintaxis: @) Sefialelos acusativos del texto.- b) ¢Qué tipo de oracién es “omnibus arbitris amotis’ ?- ¢) Analice
sintacticamente la oracion “ubi eos convenisse videt” .

2.3.- Léxico: a) Sefid e alguna palabra compuesta que aparezcaen el texto y analice sus elementos. b) Cite palabras espafiolas
gue deriven de las raices “conven-" (presente en convenisse) y “memor-" (en memeoravi).- ¢) “orationem” hadado en
espafiol “oracion”: sefid e su evolucion fonética.

2.4.- Cuestion cultural: elegir entrelaOpcion “A” y laOpcién “B”:

* Opcién A: El legado de Roma en Hispania: a) Mencione los nombres de dos monumentos romanos que sirvieran parala
diversién publica b) Diga en que ciudades actuales de la Peninsula |bérica se encuentran monumentos como |os citados en la
cuestion anterior ¢) Describa aproximadamente el trazado de alguna via publica romana en Hispania.

* Opcidn B: Génerosliterariosen Roma: “Oratoria”: a) Ofrezca agunos datos biograficos de Cicerdn.- b) Mencione
alguna obra de dicho orador.- ) ¢Qué razédn justificaria, a su entender, el cambio producido en la oratoria romana en su paso de
laRepublicaa Imperio?

ALTERNATIVAII

(Diligencias adoptadas por € enemigo ante el anuncio de lallegada de César y reaccion de éste).
[1li celeriter per exploratores adventu Caesaris cognito carros impedimentaque suain artiores silvas
abdiderunt Quare nuntiata Caesar celeriter sarcinas conferri, arma expediri iussit.

1. Traduccion del texto.

2.- CUESTIONES:

2.1.- Morfologia : Analice morfol6gicamente “adventu”, “qua” y “conferri”.

2.2.- Sintaxis: @) Sefidle todos los acusativos del texto.- b) Sefiale los complementos circunstanciales del mismo.- ¢) Analice
sintacticamente la oracion “Caesar celeriter sarcinas conferri iussit”.

2.3.- Léxico: @) En € texto hay diversas palabras compuestas: sefidle dos y diga cuéles son sus elementos. b) De los ver bos del
texto sefiale dos que hayan pasado a espafiol y digalas correspondientes evoluciones fonéticas que han sufrido. ¢) Diga algin
derivado de “silva” en espariol.

2.4.- Cuestion cultural: aelegir entrelaOpcién “A” y laOpcién “B”:

* Opcién A: El legado de Roma en Hispania: a) Mencione tres construcciones arquitéctoni cas romanas en la Peninsula

I bérica que hayan llegado hasta nosotros b) Mencione tres ciudades romanas de la Peninsula | bérica. ¢) Mencione tres lenguas
derivadas del latin que se hablen en la Peninsula I bérica.

* Opcidn B: Losgénerosliterarioslatinos: “Lirica/ Elegia”’: @) Horacio y su obra; b) Caracteristicas de laelegia latina; c)
Cite agunos representantes de la elegia latina.

Valoracion del gercicio: : 6 puntos la traduccion.. 0,25 puntos por cada una de las preguntas de cada cuestion, que sera calificada en conjunto con 1 punto
S se contesta correctamente alas tres preguntas de que consta cada una.



